



**Национальные Указ  
проекты № 204**

**«О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»**

# «ПЕТРОВАКС»: уникальное производство, высокие стандарты качества, команда профессионалов

«Петровакс» – биофармацевтическая компания полного цикла, входящая в пятерку ведущих иммунобиологических предприятий страны, разработчик и производитель инновационных иммунобиологических препаратов и вакцин, а также генерических препаратов – работает на территории городского округа Подольск 12 лет. В штате – более 500 высококвалифицированных специалистов, из них более 300 трудятся на производстве. Площадь территории производственного комплекса – 2,5 га. Производство компании действует в полном соответствии с российскими и международными стандартами GMP и ISO:9001. «Петровакс» – один из крупнейших работодателей и налогоплательщиков фармацевтического сектора Московской области. В 2019 году налоговые отчисления в местный бюджет превысили 525 млн рублей.

**Об основных направлениях деятельности предприятия, его преимуществах, научных разработках, уникальных препаратах и, конечно, профессиональной команде состоялся разговор с директором по производству и качеству «Петровакс» Ларисой Духиной.**



вестирует в разработку новых лекарственных средств. На счету разработчиков – 20 международных патентов на уникальные препараты и технологии производства. «Петровакс» – один из немногих примеров в современной отечественной фарминдустрии, когда оригинальные препараты стали основой бизнеса с ежегодным оборотом 10 млрд рублей. В 2008 году компания впервые в России запустила производство иммунобиологических препаратов по международным стандартам GMP. Завод в Московской области возвели буквально с нуля за три года. Инвесторами проекта стали компания Solvay Pharma (Abbott) и Европейский банк реконструкции и развития. Запуск современного фармацевтического предприятия в 2008 году стал прорывом для российской фармпромышленности.

Одновременно с открытием на производственном комплексе была выпущена современная противогриппозная вакцина «Гриппол® плюс» в одноразовых шприцах без консервантов, которая в течение многих лет применяется для массовой вакцинации населения России и поставляется на экспорт.

Основана компания была более 20 лет назад группой российских ученых во главе с профессором А.В. Некрасовым, которые поставили перед собой амбициозную цель – разработать, произвести и внедрить в практику здравоохранения оригинальные лекарственные средства. В 1996 году зарегистрированы первые инновационные препараты – иммуномодулятор «Полиоксидоний®» и вакцина «Гриппол®». С тех пор предприятие ежегодно ин-



**?** – Какие препараты компания производит в настоящее время?

– Сегодня предприятие выпускает оригинальные лекарственные средства, вакцины как собственной разработки, так и в рамках сотрудничества с российскими и зарубежными компаниями, а также генерические препараты. «Полиоксидоний®» был и остается флагманом «Петровакс», но компания находится в постоянном научном поиске и стремится к пополнению уникального портфеля препаратов. В продуктовый портфель компаний входят вакцины против гриппа под брендом «Гриппол®», ферментный препарат «Лонгидаза®», инновационное средство от шрамов и рубцов «Имофераза®» и препарат «Велсон®» (мелатонин), который способствует ускорению засыпания и улучшению качества сна.

Наша продукция производится по технологии полного цикла, то есть мы создаем молекулу, синтезируем активное вещество и производим готовую лекарственную форму. Мощности предприя-

тия позволяют выпускать более 160 млн доз в год иммунобиологических препаратов в различных формах.

**?** – Какие события можно считать знаковыми для вашего предприятия?

– Одним из значимых событий в развитии предприятия за последние годы можно считать завершение в 2018 году строительства дополнительной третьей линии, на которой будем производить субстанции и готовые лекарственные формы. Инвестиции в нее составили 1 млрд рублей. В этом году линия будет запущена и даст возможность увеличить производство фармацевтических субстанций в 2,5 раза, суппозиториев – в 4 раза, таблеток – в 7 раз.

Не менее важна локализация производства пневмококковой вакцины «Превенар® 13», осуществленная совместно с международной компанией Pfizer. С 2015 года производим вакцину по полному циклу, что для российской фармацевтической промышленности стало возможным впервые. Это наш вклад в проект по им-

**«Скорость технологических изменений возрастает. Возможность работать на новом оборудовании, решать амбициозные задачи – стимул для молодых ученых. У предпринимателя должно быть право на риск. И нужно расширять спрос на инновации внутри самой страны».**

(Владимир ПУТИН, Президент РФ)



**Вадим ХРОМОВ,  
заместитель председателя  
правительства  
Московской области:**



– На территории Московской области реализуется более одной тысячи инвестиционных проектов. На программу «Предпринимательство Подмосковья» в 2019 году было выделено около 11,5 млрд рублей. В Подмосковье делаются ставки на реализацию крупных инвестиционных проектов, развитие промышленных и особых экономических зон, проектов государственно-частного партнерства. Для бизнесменов разработаны и реализуются более 70 мер федеральной и региональной поддержки.

портозамещению и развитию иммунобиологической промышленности в рамках государственной программы «Фарма-2020». Вакцину «Превенар® 13» мы поставляем в рамках национального календаря для иммунизации детей раннего возраста, за шесть лет поставлено более 22 млн доз вакцины.

